

# Паломничество на Святую Гору Афон

15—21 января 2012

## Салоники. Православные храмы и монастыри

Паломники из Сестрорецк посетили не только монастыри, находящиеся на Святой Горе Афон, но и храмы, монастыри в Салониках, где находится немало православных святынь.

### Монастырь святой Феодоры Солунской

В храме в центре города покоятся мощи двух самых любимых в Салониках святых — преподобной Феодоры Мироточивой и преподобного Давида Солунского. Церковь является частью монастыря преподобной Феодоры Мироточивой. Сначала он носил имя святого Стефана, а после кончины преподобной Феодоры в 892 году его переименовали в честь этой Святой.

Преподобная Феодора Солунская происходила от христианских родителей Антония и Хрисанфы. В Салони (Салоники) Феодора посвятила свою dochь на служение Богу в монастыре, а после смерти своего мужа и сама приняла иночество в той же обители.

Трудами послушания, постом и молитвою она так угодила Богу, что получила дар чудотворения и совершила чудеса не только при жизни, но и по смерти. Когда в 1430 году турки взяли Солунь, они раздобыли святые мощи преподобной Феодоры на части, а монастырь св. Феодоры был полностью разрушен. Сейчас мощи св. преподобной Феодоры Солунской хранятся в Греции, в восстановленном монастыре св. Феодоры в Салониках.



### Храм святого Григория Паламы

Храм построен в честь святителя Григория Паламы, который при канонизации был провозглашен «величайшим из Отцов Церкви». Собор строился с 1891 до 1914 годы. Мощи святителя Григория покоятся в красивой серебряной раке, под сенью, справа от входа в храм. Свт. Григорий Палама принадлежит к числу последних византийских богословов и Отцов Церкви, он жил незадолго до падения Константинополя под ударами турок — в конце XIII — начале XIV века. Он был канонизирован в 1368 году.



### Храм святого Дмитрия Солунского

Родители Дмитрия были тайными христианами, крестили своего сына в домовой церкви и воспитали в соответствии с христианскими устоями. Дмитрий проявил себя как открытый христианин, проповедовал в городе и обратил в христианство многих его жителей. За это он был заключен в темницу, и вскоре казнен. После казни его тело было брошено на съедение зверям, но те не тронули его, и останки были погребены христианами. В IV веке над могилой святого была построена первая церковь. Спустя сто лет иллирийский вельможа Леонтий построил большую церковь, алтарная часть которой была расположена над местом захоронения святого, и при ее строительстве были обретены мощи святого Дмитрия.

В конце XII — начале XIII века мощи были вывезены из Салоник в Италию. Мощи были обнаружены в 1520 г. в аббатстве города Сан-Лоренцо-ин-Кампо и вернулись в Салоники только в XX веке.

Святой Дмитрий является покровителем города Салоники и не раз спасал свой город и его жителей от бед. Его почитают и любят не только жители северной столицы Греции, но и далеко за ее пределами. К его святым мощам совершаются паломничества со всех уголков земли. Много чудес совершается по молитвам к святому и в наши дни.



### Храм святой Софии

Храм святой Софии (Агия София) или Софийский собор — христианский храм в городе Салоники, освященный во имя Иисуса Христа. В 1988 году включен в перечень объектов Всемирного наследия.

Храм Святой Софии является прекрасной церковью, построенной в VIII веке н.э. и является копией церкви в Стамбуле. Церковь была построена над Римскими банями. Интерьер украшен красивыми мозаиками и фресками ранней византийской эпохи. Восхищение вызывает мозаика Вознесения Иисуса Христа.

